

09.09.2008 - Postul de televiziune "Antena 3":

"Declarația de presă susținută de directorul Serviciului Român de Informații, George Maior, la sediul Parlamentului"

Declarația de presă susținută de directorul SRI, George Maior, înainte de intrarea la Comisia de control al activității SRI:

"George Maior: Este o întâlnire discutată cu președintele Comisiei și membrii Comisiei, o întâlnire uzuală, la început de toamnă, în care sperăm să reușim să facem o prezentare a modului în care, în această vară, am început implementarea noii scheme de organizare a Serviciului, cu tot ce presupune ea, din punct de vedere al resurselor umane, din punct de vedere al funcționării, din punct de vedere al debirocratizării și al creșterii eficienței Serviciului. Vom face o prezentare amplă. Am făcut această prezentare în CSAT, primului ministru, și este bine ca și membrii Comisiei să cunoască mai bine preocupările noastre în acest domeniu.

Jurnalist: Într-un interviu apărut în 'Gardianul', spuneți că această reformă întâmpină rezistență în sistem. Mai exact, la ce v-ați referit?

G. Maior: Orice schimbare, orice transformare, mai ales de o asemenea amploare, cu valențe structurale, întâmpină, uneori, o rezistență și este normal să fie așa. Pe de altă parte, mă bucur că majoritatea ofițerilor din Serviciu doresc acest lucru, doresc să trăiască și să lucreze într-un sistem modern de 'intelligence' și avem o susținere foarte viguroasă pentru ceea ce facem.

Jurnalist: Senatorii au scos astăzi preoții și secretarii de partid din categoria celor incriminați de Legea CNSAS. Cum comentați?

G. Maior: Mă bucur foarte mult că Serviciul a depășit faza aceasta a implicării, practic, în aceste dezbateri, pentru că noi am predat CNSAS-ului arhiva. S-a finalizat acest proces amplu, în această vară. În acest moment, Serviciul nu mai are de ce să dea explicații sau să comenteze pe acest subiect. Revine CNSAS-ului și altor instituții atribuția să interpreteze, să ia decizii conform legii. Serviciul este degrevat de această chestiune istorică. Și aceasta este o etapă în depășirea unei anumite faze în ceea ce privește identitatea Serviciului, veșnic asociată cu gestionarea acestei arhive. S-a terminat.

Jurnalist: În acest moment, la SRI, nu mai există dosare care ar putea fi cercetate?

G. Maior: Există doar, așa cum am menționat, dosare de securitate națională cu relevanță actuală, foarte puține - sub 1% din totalul dosarelor care au fost predate. Au fost milioane de dosare predate, peste 2 milioane. Noi mai gestionăm vreo 40 și ceva de mii de dosare, care au relevanță pentru securitatea națională - se referă la terorism, spionaj, etc - lucruri care pot, încă, afecta, într-un fel sau altul, relațiile strategice ale României."